



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 августа 2021 года, № 177 (7926)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Охрану деревьев усилят, будет организована экологическая полиция

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 24 августа состоялось видеоселекторное совещание по вопросам улучшения экологической ситуации, эффективной организации охраны деревьев и расширения зеленых зон.

В нашей стране, как и во всем мире, нарастают экологические проблемы. Это вызвано как природными факторами, так и деятельностью самого человека.

Так, за последние четыре года количество промышленных предприятий в Узбекистане увеличилось вдвое, уровень заполненности и загазованности воздуха в городах превысил норму в четыре раза. В регионах страны площадь зеленых насаждений сократилась в три-четыре раза. Снизился уровень наземных и подземных вод.

Факты строительства на свободных участках между многоэтажными домами, вырубки деревьев, несмотря на объявленный мораторий, сокращение зеленых зон вызывают недовольство населения.

Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды, власти на местах не проявляют инициативу и не проводят практическую работу в этом направлении.

В связи с этим на совещании критически рассмотрены проблемы в сфере. Председатель Госкомитета по экологии и охране окружающей среды Алишер Максудов освобожден от должности за неспособность организовать системную работу на местах.

На совещании определены важные задачи по улучшению экологической ситуации и расширению зеленых зон.

Поставлена задача высадить осенью этого года вдоль автомобильных дорог, по периметру полей и во всех населенных пунктах 55 миллионов, а весной следующего года — 70 миллионов саженцев шелковицы, павловнии, клена, дуба, ореха, лоха узколистного, тополя и других фруктовых и декоративных деревьев.

Отмечалось, что для ухода за деревьями необходимо закрепить по одному работнику за каждой махалей, а также не менее пяти работников за районными и городскими отделами благоустройства.

Хокимам областей поручено восстановить 4,5 тысячи километров внутренних ирригационных сетей в городах и районных центрах.

В улучшении экологии, расширении зеленых зон важную роль играет заготовка саженцев. Так, например, в Андижанском, Пахтагабадском и Мархаматском районах созданы питомники павловнии. А в селах Ходжайдук и Омонкутон Ургутского района в каждом домохозяйстве заготавливается по 2 тысячи саженцев декоративных деревьев.

Чтобы поддержать такие хозяйства, обеспечить население качественной рассадой, в каждом регионе планируется создать фонды «Яшил замин».

Ответственным лицам поручено выделить питомникам участки на конкурсной основе, бесплатно раздать населению саженцы плодовых и декоративных деревьев за счет средств фондов «Яшил замин».

Особое внимание уделено созданию зеленых зон и общественных парков в городах.

Например, 11 из 27 гектаров парка имени Алишера Навои в городе Карши превращены в «тихую зону» без аттракционов. Организованы уголки для чтения, пешеходные и велосипедные дорожки.

Вместе с тем около 300 парков отдыха по стране находится в ведении различных министерств и ведомств, большинство из них — в бесхозном состоянии.

Поэтому ответственным лицам поручено провести полную инвентаризацию деревьев во всех парках отдыха и увеличить количество общественных парков. Указано, что 70 процентов парков отдыха должны быть зелеными зонами, в которых запрещается строить какие-либо здания и сооружения.

Подчеркнута необходимость создания по одному прогулочному месту в каждом районе Ташкента и по одной зеленой зоне в каждой махалле с многоэтажными домами. Также необходимо посадить декоративные деревья вдоль 60 километров каналов и 250 километров тротуаров. Хоким города Ташкента даны соответствующие поручения.

Как известно, в соответствии с утвержденной указом Президента Концепцией по охране окружающей среды Республики Узбекистан в период до 2030 года введен мораторий на вырубку некоторых пород деревьев и кустарников. Благодаря этой мере, действовавшей до 31 декабря 2020 года, 316 тысяч деревьев были сохранены от вырубки. Но, несмотря на это, было незаконно срублено около 5 тысяч деревьев.

В связи с этим глава государства поручил усилить меры по охране деревьев. В частности, мораторий на вырубку деревьев будет продлен до 2024 года, ответственность за его нарушение будет значительно усиlena. Категорически запрещено вырубать деревья в зеленых зонах и общественных парках.

В Ташкенте и областных центрах будет создана экологическая полиция. На нее будут возложены задачи по борьбе с правонарушениями в области экологии, в том числе с ненесанкционированной вырубкой деревьев, выбросом отходов в неположенном месте, браконьерством и другими.

При этом размер штрафов в сфере экологии будет увеличен в пять раз, а размер компенсации за причиненный ущерб — в два раза.

Также затронут вопрос сбора и переработки отходов. Отмечалось, что работа с отходами улучшилась в регионах, где налажено государственно-частное партнерство.

В частности, в городе Намангане, Туракурганском, Мингбулакском и Наманганском районах охват махаллей санитарными услугами достиг 92 процентов, а выручка увеличилась вдвое. В Фергане не с привлечением инвестиций на 7 миллиардов сумов впервые введен в строй завод по сортировке отходов.

Указано на важность распространения данного опыта в других регионах, реализации новых проектов на основе партнерства с частным сектором.

Подчеркнута необходимость развития экологической науки и инноваций. Сегодня только 10 процентов из более чем 2 тысяч работников системы Госкомэкологии являются профильными специалистами.

В этой связи даны указания по совершенствованию деятельности научно-исследовательского института при комитете, развило подготовки кадров, особенно научных.

Для этого институт будет оснащен современной техникой и лабораторным оборудованием. Квоты на обучение в докторантуре будут увеличены вдвое. В институте будет создан научный совет, который будет присуждать ученым степени в области экологии и защиты окружающей среды.

Ответственные лица отчитались по обсужденным на совещании вопросам.

УЗА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О присвоении звания «Ўзбекистон Қаҳрамони»



Ахмедов
Мухамад Исламович
Аюпов
Шавкат Абдуллаевич
Гафуров
Ибрегим Усманович
Йулчиева
Муножатхон Абдуллаевиева

За большие заслуги в деле укрепления экономического потенциала нашей страны, повышения ее международного авторитета, обеспечения процветания Родины и благополучия жизни народа, инициативность в процессе осуществляемых в последние годы в новом Узбекистане динамичных и коренных реформ, самоотверженный труд на благо государства и народа, многолетнюю плодотворную и образцовую деятельность в производственной и социально-духовной сферах, большой вклад в воспитание нашей молодежи в духе патриотизма,уважения национальных и общечеловеческих ценностей, а также активное участие в общественной жизни страны присвоить звание «Ўзбекистон Қаҳрамони» с вручением высшего знака — медали «Олтин юлдуз»:

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
24 августа 2021 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении посмертно группы творческих деятелей, внесших огромный вклад в развитие сфер культуры и искусства, литературы, средств массовой информации в стране

За незабываемые заслуги в укреплении духовных основ суверенитета нашей Родины, повышении культуры народа, утверждении в обществе ценностей добра и справедливости, патриотизма и толерантности, непроторимую и яркую творческую деятельность, верности идеям национальной независимости, богатое наследие потомкам, плодотворный жизненный путь и образцовые человеческие качества, оставившие глубокий след в сердцах людей, наградить посмертно:

орденом «Фидокорона хизматлари учун»
Азизова Мирзажона Мамаджоновича — народного артиста Республики Узбекистан, актера
Аминова Нельзата — народного писателя Республики Узбекистан

Асомова Обида Аззамовича — заслуженного артиста Республики Узбекистан, мастера художественного слова

Икроммухаммада Дилдорхона (Дилбар Икромова) — народной артистки Республики Узбекистан, актрисы

Каримова Эргаша — народного артиста Республики Узбекистан, актера

Кодирова Таваккала — народного артиста Республики Узбекистан, солиста

Курбонова Раҳматжона Ҳударгановича — заслуженного артиста Республики Узбекистан, солиста

Масудова Фатхуллу Ҳусановича — заслуженного артиста Республики Узбекистан, актера

Миртохиева Жалолиддина Турсуновича — народного художника Республики Узбекистан, скульптора

Низомова Тулана (Тулана Низома) — народного поэта Республики Узбекистан

Рахимова Камолиддина (Турсуновича) — народного артиста Республики Узбекистан, солиста

Рахмонова Шавката Рахмоновича (Шавката Рахмона) — заслуженного работника культуры Республики Узбекистан, поэта

Тохобиева Махмуджона Гозиевича — народного хофиза Республики Узбекистан

Умарбекова Улмаса Рахимбековича — народного писателя Республики Узбекистан

Утебекова Тоҳимурода Шодиевича (Хоҳимбоя Тоҳибова) — заслуженного артиста Республики Узбекистан, мастера художественного слова

Утбосарова Абдумумина Абдумажитовича — народного артиста Республики Узбекистан, диктора

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
24 августа 2021 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О совершенствовании администрирования налога на добавленную стоимость

В целях создания более благоприятных условий добросовестным налогоплательщикам для исполнения ими своих налоговых обязательств, а также учитывая предложения, озвученные в рамках **открытого диалога** Президента Республики Узбекистан с предпринимателями, проведенного **20 августа 2021 года** для непосредственного изучения проблем и вопросов предпринимателей, определения основных направлений последующего развития предпринимательства:

3

Об открытии восемнадцатого плenарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Восемнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса открывается в формате видео-конференц-связи 26 августа в 10:00 в Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса. Пленарное заседание планируется провести 26–27 августа.

Издано в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 июня 2021 года № 104-ПП.

Приложение к Постановлению № 104-ПП

О награждении в связи с тридцатилетием государственной независимости Республики Узбекистан группы работников сферы науки, образования, здравоохранения, спорта, культуры, искусства и средств массовой информации

1 ➤ Ташпулатову Хамиду Артикаевичу — актеру Узбекского национального академического драматического театра

Шамуротовой Махибеке Абдинабиевне — преподавателю кафедры исполнительства макома Узбекского национального института музыкального искусства имени Юноса Раджаби

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган ёшлар мураббайиси»

Ахмедову Мухаммату Али — председателю международного фонда Амира Темура, писателю

Ибрагимову Оқилхону Акбаровичу — заведующему отделом научно-исследовательского института искусствознания Академии наук Республики Узбекистан

Искандаровой Шарифе Мадалиевне — профессору кафедры узбекского языковедения Ферганского государственного университета, Ферганская область

Искокову Тулагану Умаласовичу — начальнику отдела по работе с ветеранами Ассоциации футбола Узбекистана

Маткаликову Исмоилжону Икромжоновичу — тренеру по гандболу Республиканского колледжа олимпийского резерва

Ризаеву Шукратуле Турсуновичу — первому заместителю генерального директора Агентства кинематографии Республики Узбекистан

Сирожиддинову Шукрату Самирдиновичу — ректору Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган маданият ходими»

Исомутдинову Зухридину Низамутдиновичу — члену Союза писателей Узбекистана, литератору

Мадраимову Абдумажиду Абдумаимовичу — заведующему отделом Государственного музея истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан

Муминовой Зулфи Мардоновне — члену Союза писателей Узбекистана, поэтессе

Намуратову Эшбеку Кунгировичу — художественному руководителю фольклорно-этнографического народного ансамбля «Чавки» при отделе культуры Булунгурского района, Саймаркандская область

Низанову Муратбаю — директору издательства «Билим» Республики Каракалпакстан, члену Союза писателей Узбекистана, писателю

Норхузарову Курбону — члену Творческого объединения художников Узбекистана, скульптору

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган соғлиқни сақлаш ходими»

Курбанову Холтуре Абсатовичу — заведующему отделением хирургии Центра фтизиатрии и пульмонологии Сурхандарьинской области

Тухтанизаровой Гулноре Махмаджоновне — главному врачу Специализированного дома ребенка с нарушениями психофизического развития Ташкентской области

почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган спорт устози»

Эргашеву Абдикамолу Хасановичу — тренеру по шахматам детско-юношеской спортивной школы № 1 Чиракчинского района, Кашкадарьинская область

За особые заслуги в повышении научно-интеллектуально-го потенциала и духовности нашего народа, развитии сфер образования, здравоохранения, культуры, литературы, искусства, физического воспитания и спорта, а также средств мас-совой информации, большой вклад в обеспечение прогресса страны, укрепление мира и социально-духовной стабильнос-ти в обществе, воспитание здорового и гармонично развито-го молодого поколения в духе патриотизма, а также активную общественную деятельность наградить:

орденом «Фидокорона хизматлари учун»

Акбарова Хабибуллу Асатовича — профессора Ташкентского государственного технического университета

Янова Шарапатдине — ведущего специалиста Каракалпакского отделения Республиканского центра духовности и просветительства

Муминова Тешу Хусаиновича — актера Узбекского национального академического драматического театра

Рахимову Мукамбар Хакимовну — художественного руководителя отдела дубляжа Государственного унитарного предприятия «Киноконцерн «Узбекфильм»

Сафарова Фиродона Саттаровича — режиссера-поста-новника Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои

Усманова Тимурбека — заведующего лабораторией Института ионо-плазменных и лазерных технологий Академии наук Республики Узбекистан

Орденом «Мехнат шуҳрати»

Абдулкундузова Мухаммадали — актера Узбекского национального академического драматического театра

Айолова Камиловича — директора государственного унитарного предприятия «Киноконцерн «Узбекфильм»

Азимову Аруз Нишановну — профессора кафедры музыкальной теории Государственной консерватории Узбекистана

Азимову Шахноз Садиковну — заведующую лабораторией Института химии растительных веществ Академии наук Республики Узбекистан

Зиямхамедову Ёлғор Сайджоновну — артистку высшей категории Государственного театра юного зрителя Узбекистана

Ибодинову Алишера Умарови — члена Союза писателей Узбекистана, писателя, Ферганской области

Исаева Рихси — профессоры кафедры телекоммуникационного инжиниринга Ташкентского университета информационных технологий

Исмаилову Шохиду Гапаровну — актрису Узбекского национального академического драматического театра

Исмоилова Абдурахима Идрисовича — профессора кафедры звукорежиссуры и операторского мастерства Государственного института искусств и культуры Узбекистана

Каримова Рустама Каримовича — актера Узбекского национального академического драматического театра

Кирзовая Мансура Шавкатови — режиссера народного театра кукол «Жайхун» Ханкинского района, Хорезмская область

Мажидова Каҳрамона Халимовна — профессора кафедры технологий пищевой промышленности Бухарского инженерно-технического университета

Маматова Фармона Муртозови — профессора кафедры общественных наук Кашиинского филиала Ташкентского института инженерии и механизации сельского хозяйства, Кашкадарьинская область

Мансурову Манзурахон — директора Кокандского государственного музея-заповедника, Ферганская область

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

Сайдова Азиза Джураевича — члена Союза писателей Узбекистана, поэта

Салихову Наталью Владимировну — режиссера-постановщика Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана

Саломова Шодмонкула Жумаевича — члена Союза писателей Узбекистана, поэта

Суропову Тухтакон Ибрегимовну — артистку драмы Государственного драматического театра Узбекистана

Терегулова Рината Равиловича — артиста высшей категории эстрадно-симфонического оркестра имени Б. Закирова Государственного филармонии Узбекистана

Умарову Хидоятхон Муминовну — члена ассоциации «Хунарманд», мастера шитья тюбетейки, Ферганская область

Фаязова Курдатилло Садридилловича — профессора кафедры естественно-математических наук Турикского политехнического университета в городе Ташкенте

Хаджаева Алью Максумови — члена Творческого союза журналистов Узбекистана

Халбулатову Надирхона Жанузакови — первого заместителя председателя Союза писателей Узбекистана

Хамидова Босита Набиевича — заведующего лабораторией института общей и неорганической химии Академии наук Республики Узбекистан

Ханимкулова Аликула Жулиевича — члена Творческого союза журналистов Узбекистана

Хегай Татьяну Рудольфовну — заведующую лабораторией иммунологии и геномики человека Академии наук Республики Узбекистан

Хужаеву Сайдахамада — заведующего лабораторией Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан

Цецуру Галину Афанасьевну — учителя начальных классов средней специализированной общеобразовательной школы № 37 города Нукуса, Республика Каракалпакстан

Чутанову Гулнору Фозиловну — санитарку-няню Нуратинского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Муруват», Навоийская область

Шераева Мамасидика Камчибоевича — артиста драмы высшей категории театра музыкального макома города Маргилана, Ферганская область

Штерна Владимира Ароновича — члена совета ветеранов Ассоциации футбола Узбекистана

Эргутаеву Угилу Суюнову — директора музея памяти жертв репрессий Гулистанского государственного университета, Сырдарьинская область

Юлдашева Бобура Бахадировича — художественного руководителя Государственного учреждения «Молодежная экспериментальная театр-студия «Дайдор»

Юлдашева Валерию Муратовича — актера Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана

орденом

«Софлом авлод учун» I степени

Абдулаева Фархода Бадаловича — актера Узбекского национального академического драматического театра

Бобажонова Богибека Шариповича — директора детско-юношеской спортивной школы Ханкинского района, Хорезмская область

Мамагазиеву Ойнису — педиатра центральной многопрофильной поликлиники Бостанлыкского районного медицинского центра

Муминова Сановар Юсуфову — заместителя главного врача по лечебной работе центральной клинической больницы № 2 Главного медицинского управления

Мустафаева Тожидина Курбоновича — заведующего хирургическим отделением детской онкологии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра

Насирову Рано Рахимову — главного врача центральной гигиенической поликлиники Чиланзарского района, Чиланзарский район

Рахимову Олиму Аминову — врача отделения анестезиологии и реанимации Самаркандского областного многопрофильного медицинского центра

Сапарова Кутфидина Мамарасуловича — заведующего отделением скорой медицинской помощи медицинского объединения Хатирчинского района, Навоийская область

Тогаева Рахаба Егамбердиевича — врача-кардиохирурга Саркандского областного детского многопрофильного медицинского центра

Умарова Аббоса Казимджановича — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Стоматологическая поликлиника № 13 Балыкчинского района

Муминова Кобилжона Нурматови — врача общей практики сельской семейной поликлиники Чиланзарского района, Андижанская область

Мустафаева Тожидина Курбоновича — заведующего хирургическим отделением детской онкологии и радиологии

Рахимову Рано Рахимову — главного врача центральной гигиенической поликлиники Чиланзарского района, Чиланзарский район

Хакимова Бегалия Бобокуловича — заведующего отделением реанимации специализированной больницы по лечению коронавирусной инфекции «Зангиота-2»

Хасанова Сандакрама Аскарови — профессора кафедры оториноларингологии Ташкентского педиатрического медицинского института

орденом «Саломатлик» II степени

Абдуллаеву Муаттархон Илесовну — главного врача медицинского объединения Яшнабадского района, город Ташкент

Абидова Нодира Шукровича — врача отделения томографии центральной клинической больницы № 1 Главного медицинского управления

Ахмедова Анвара Михмоновича — начальника санаторно-курортного управления Федерации профсоюзов Узбекистана

Бобеева Алишера Шукруллаевича — руководителя частной клиники «Саломатлик академияси» Китабского района,

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении в связи с тридцатилетием государственной независимости Республики Узбекистан группы работников сферы науки, образования, здравоохранения, спорта, культуры, искусства и средств массовой информации

2 ➤ Умарова Ёркинхужу Азиз угули — художественного руководителя оперной студии Центрального дворца культуры города Ташкента

медалью «Шухрат»

Абдиримова Бекзода Муратбасевича — руководителя Хорезмского областного отделения Республиканского центра душевности и просветительства

Абдулгапарова Абдуллатха Абдураззаковича — заведующего кафедрой подготовки педагогов вокального и инструментального исполнительства Государственной консерватории Узбекистана

Абдулхаббара Ахмаджона Адилжановича — главного научного сотрудника Института астрономии Академии наук Республики Узбекистан

Абдуллоева Манучехра Муродуллоевича — старшего тренера по академической гребле Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по гребным видам спорта

Абдурахманова Расулбека Юлдашбоевича — аккомпаниатора кафедры исполнительства позы (достона) Узбекского национального института музыкального искусства имени Юнуса Раджаби

Абдурахманову Мехрибон Дустумуратовну — заведующую кафедрой узбекского языка и литературы Университета мировой экономики и дипломатии

Азизохуна Азиза Айварбековича — мастера художественного слова государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Альтмана Кирилла Заминовича — руководителя частного предприятия «Кирилл Альтман», блогера, город Ташкент

Аскарова Зафара Турбовича — режиссера Государственного театра юного зрителя Узбекистана

Бакарова Нормурата Мирзаевича — преподавателя кафедры национальных инструментов специализированной школы искусств города Термеза, Сурхандарьинская область

Бекову Махмамто Купайинову — учителя родного языка и литературы Президентской школы в городе Ташкенте

Бойбайеву Нурухон Абдулгадировну — мастера шитья тюбетейки Чустского района, Наманганская область

Бокиханову Муяссар Машрабхонову — учителя узбекского языка и литературы Творческой школы имени Исхокхона Ибраха Туракурганского района, Наманганской области

Гилясову Гулхон Мамашариповну — наиню дома-интерната для престарелых и лиц с инвалидностью «Саховат» города Наманган, Наманганская область

Гафуржонову Умиду Марибхонову — санитарку-наиню дома-интерната для детей-инвалидов «Муруват» Кургантиппинского района, Андижанская область

Дженалиеву Розу Шералиевну — руководителя негосударственного дошкольного образовательного учреждения «Балдиран бобе» Юкарычиричского района, Ташкентская область

Дустова Аслиддину Фазлиддиновича — солиста Государственного филармонии Узбекистана

Жаббарову Дилярим Мирзамахмудовну — преподавателя класса чанга специализированной музыкальной школы-интерната № 7 Андижанского района, Андижанская область

Жумаева Шоназара Равшановна — член ассоциации «Хунарманд», мастера резьбы по дереву, Бухарская область

Жуманазову Гузал Азатовну — солистку государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Жураева Шохжакона Шерали угли — солистка государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Зиядова Хуршида Файзуллаевича — солиста Сырдарьинского областного отделения Государственной филармонии

Зохибова Аброра Олимовица — редактора веб-сайта «Kip.uz»

Исакова Абдулхая Умаровица — мастера по изготовлению конского снаряжения города Коқанда, Ферганская область

Исмайлова Дилшода Рахманиевича — тренера по вольной борьбе Гулистанского колледжа олимпийского резерва, Сырдарьинская область

Исматову Наргизу Камаритдиновну — директора негосударственного образовательного учреждения «Зиё-зукко тълим маскани», город Ташкент

Исмоилову Адолат Солиевну — макомистку ансамбля «Маком» имени Юнуса Раджаби Центра узбекского национального искусства макома

Исмоилову Ёркиной Каримовну — санитарку-наиню домашнего интерната для детей-инвалидов «Муруват» города Каши, Кашкадарьинская область

Искова Гайрата Суондиковича — руководителя фермерского хозяйства «Чорвачи» Джамбайского района, наездника, Самаркандская область

Ишчанова Шерзоджона Шавкатовица — аккомпаниатора народного коллектива «Маком» отдела культуры Турткульского района, Республика Каракалпакстан

Йулдошева Абдурашида Абдувахабовица — солистка государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Кабулова Даурона Равшановица — руководителя и продюсера общества с ограниченной ответственностью «Bravo Music», город Ташкент

Кодирова Ботира Шералиевица — солистка государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Маматиллахунову Мавлуду Адиловну — артистку драмы высшей категории Сырдарьинского областного театра музыкальной драмы

Маматмуродова Равшана Бобораимовича — учителя класса баҳши детской школы музыки и искусства № 16 Денисского района, Сурхандарьинская область

Махмудову Наисибу Акмаловну — медицинскую сестру семейной поликлиники № 40 Шайхантохурского района, город Ташкент

Мирмаксудова Баходира Мирфозиловица — актера Государственного драматического театра Узбекистана

Мухамедходжаева Уткара Баходировица — заместителя руководителя ансамбля песни и танца Дворца культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Насирову Соадат Абдуллаевну — директора узбекско-китайского института имени Конфуция, город Ташкент

Нишонову Севару Норхигитовну — редактора отдела веб-сайта «Daryo.uz»

Норматову Малику Рахимовну — солиста оперы Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои

Отаконову Баҳодира Султоновича — члена ассоциации «Хунарманд», гончара, Самаркандская область

Рахабова Ҳикмата Жумаевица — доцента кафедры национального инструментального исполнительства Государственного консерватории Узбекистана

Расулова Ҳуршида Нұмоновича — солистка государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Ризаеву Мунисаҳон Баҳодирови — солистку государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Розумову Раҳилу Абдикалимови — солистку высшей категории ансамбля песни и танца «Лазги» Государственной филармонии Узбекистана

Сайдзода Озоду Парпиеви — солистку государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Садуллаеву Қарубанғи Ӣабдулаеви — художественного руководителя народного ансамбля «Монок маскарабозлари», Хөрзумская область

Сиримбетова Бакбергена Жаксиликовица — учителя Нукусской специализированной школы культуры, жирова, Республика Каракалпакстан

Солиҳонову Гулбахор Утиқалиеви — заведующую кафедрой академического вокального исполнительства специализированной школы искусств Наманганской области

Тилланазарова Озоджона Мұхаммаджоновича — артист-макомиста высшей категории ансамбля «Маком» имени Юнуса Раджаби Центра узбекского национального искусства макома

Тураеву Клару Авазовну — артистку-макомистку первой категории ансамбля «Маком» имени Юнуса Раджаби Центра узбекского национального искусства макома

Турсунову Манзуру Турсунови — тренера по курашу детско-юношеской спортивной школы Джаркагурганского района, Сурхандарьинская область

Тухташева Орифа Абдумажидови — члена Союза писателей Узбекистана, поэта

Узокова Дилмурада Султонови — старшего преподавателя кафедры вокала Государственного института искусств и культуры Узбекистана, актера

Хакимова Илхома Халиловица — заместителя директора по научной работе Самаркандского государственного музея-заповедника, Самаркандская область

Хакимова Умеджана Бахадирови — директора Республиканской специализированной художественной школы Академии художеств Узбекистана

Хакимова Хуршида Аванрови — заведующего отделением рентгенэндоваскулярной хирургии Сырдарьинского филиала Республиканского специализированного научно-практического центра кардиологии

Хакимову (Суменову) Нилуфар Ибрагимханови — солистку государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Хожасова Максета Мамбетназовица — музыканта Каракалпакского государственного национального фольклорного ансамбля «Айкулаш», Республика Каракалпакстан

Худайбердиева Сарвара Худаёрови — артиста оркестра высшей категории Государственного симфонического оркестра Узбекистана

Хукаева Отабека Кадамбаеви — заведующего кафедрой информационных технологий Ургенчского филиала Ташкентского университета информационных технологий

Шайхова Ҳамидидина Кутбиддин угли — главного редактора веб-сайта «Qalampir.uz»

Шарипова Мараты Мустафаеви — актера драмы высшей категории Сурхандарьинского областного театра музыкальной драмы

Ширинова Дилшода Курдатови — заведующего отделением специализированной больницы по лечению пациентов с коронавирусной инфекцией «Зангита-1»

Эгамбердиеву Малику Бахтиёрови — солистку государственного учреждения «Ўзбекконцерт»

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
24 августа 2021 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О проведении Международного форума гончарного дела и выставки-продажи гончарной продукции

1 ➤ 3. Возложить на Организационный комитет (Абдухакимов А. А.) задачи по:

— проведению Форума на высоком художественном уровне, современному и качественному выполнению определенных задач, осуществлению координации деятельности ответственных министерств, ведомств и организаций в данном направлении;

— подготовке и утверждению образцов дипломов и сертификатов, вручаемых лауреатам Форума;

— решению иных вопросов, связанных с организацией и проведением Форума;

— установить, что:

а) Форум в последующем может поэтапно проводиться

Организационным комитетом в других регионах Республики по согласованию с Администрацией Президента Республики Узбекистан;

б) Форум может проводиться непосредственно (оффлайн) в смешанной форме (оффлайн-онлайн);

в) после 2022 года Ассоциацией «Хунарманд» разрабатывается «дорожная карта» по организации Форума, которая не менее чем за шесть месяцев до его проведения утверждается Кабинетом Министров в установленном порядке;

г) расходы, связанные с подготовкой к Форуму, — за счет дополнительных источников местного бюджета региона, определенного в качестве места проведения Форума, благотворительных пожертвований физических и юридических лиц, а также иных источников, не запрещенных актами законодательства;

расходы, связанные с проведением Форума, — 50 процентов от средств резервного фонда Кабинета Министров, 50 процентов — дополнительных источников местного бюджета региона, определенного в качестве места проведения Форума, благотворительных пожертвований физических и юридических лиц, а также иных источников, не запрещенных актами законодательства.

5. Установить порядок, в соответствии с которым в рамках Форума иных международных культурных мероприятий, организованных соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан:

а) в срок до 1 марта 2022 года запускается официальный веб-сайт Форума, на котором организуется в том числе реализация продукции ремесленничества и иных памятных подарков (уточненная)

на фактически полученным товаров (услугам), использованным для экспортных товаров, **вне зависимости от поступления валютной выруч**

Вехи большого пути

В преддверии восемнадцатого пленарного заседания верхней палаты парламента проходят заседания профильных комитетов Сената Олий Мажлиса. Внимание народных избранников уделено вопросам, которые войдут в повестку дня.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта рассмотрел результаты парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров, о проблемах, возникающих в процессе привлечения населения, особенно молодежи, к занятиям физической культурой и спортом.

Отмечалось, что в данном направлении проводится системная работа в свете Указа Президента Узбекистана «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта», постановления «Об организационных мерах по внедрению системы оценки уровня физической подготовки населения». Организован более 56 тысяч массовых спортивных мероприятий по бегу, ходьбе, велоспорту, бадминтону, стритболу, воркауту и другим видам, в которых приняли участие 4 миллиона 700 тысяч человек. Более трех миллионов соотечественников участвовали в почти 31 тысяче оздоровительных состязаний.

Для эффективного использования закрытых спортивных объектов проведена инвентаризация 5 359 спортивных образовательных учреждений, 4 235 из них отведены для физических занятий после уроков. Для популяризации ежедневной ходьбы и бега были созданы и запущены веб-портал «Здоровый образ жизни» и мобильное приложение.

Однако до сих пор не разработаны четкие критерии для учета вовлечения в физическую культуру и спорт населения, из-за чего невозможно вывести точные показатели. В некоторых регионах в список постоянных участников занятий физической культурой и спортом включают тех, кто занимается лишь от случая к случаю. Зачастую про-

ложенные «тротуары здоровья» не соответствуют установленным размерам и требованиям. Неэффективно организовано управление спортивными объектами на основе государственно-частного партнерства.

На заседании члены Сената и эксперты внесли предложения и рекомендации по устранению имеющихся недостатков. По данному вопросу принял соответствующее решение комитета.

Комитета по вопросам информационной политики и обеспечению открытости в государственных органах заслушали информацию директора Кадастрового агентства при Государственном налоговом комитете Республики Узбекистан о состоянии исполнения актов законодательства в данной сфере.

Для коренного реформирования сферы принял Указ Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы ведения учета земли и государственных кадастров» от 7 сентября 2020 года. В документе определены комплексные задачи по реформированию отрасли на основе передового опыта, внедрению новой системы управления, полному ведению и цифровизации учета земель.

Ведомством запущен «Дата-центр», совместно со Всемирным банком создан «Интегрированная информационная система кадастра и регистрации». Благодаря этому наложена работа по государственной регистрации прав на недвижимое имущество, предоставлению информации о земле и землепользователях, даются чертежи и границы земельных участков в единой информационной системе. Государственная регистрация сельскохоз-

яйственных земель также производится в электронной форме.

Вместе с тем проведенные анализы и изучение показали, что в деятельности агентства имеются системные недостатки и проблемы. Отмечено, что в первую очередь не все задачи, определенные законодательными актами, исполняются данной структурой.

На заседании также шла речь об отсутствии государственной регистрации права на земельный участок, не фиксируется самовольный захват земель. До сих пор происходит незаконное возведение индивидуальных жилых домов на самовольно занятых земельных участках, хотя законодательством это запрещено. В кадастровом базу не занесено право собственности на владение более 2 миллионов 746 тысяч объектов недвижимости. В 2020 году 67 и за шесть месяцев 2021 года 48 должностных лиц и работников агентства совершили 70 коррупционных преступлений. Не было своевременно размещено 55,5 процента общей информации, которая должна была появиться в открытых базах данных.

На заседании отмечалось, что необходимо в первую очередь наладить работу по обеспечению правильного ведения земельного и кадастрового учета.

По рассмотренным на заседании вопросам принято соответствующее решение комитета.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсудил реформы, проводимые Министерством дошкольного образования.

В республике увеличилось количество дошкольных образовательных организаций, повысился уровень охвата детей дошкольным образованием. Если в 2017

году в 5 211 ДОО воспитывались 708 247 малышей, то к 2021 году в 18 254 ДОО — 1 699 566.

В течение первого полугодия был принят ряд нормативно-правовых актов, касающихся создания негосударственных дошкольных образовательных организаций в форме государственно-частного партнерства и повышения охвата дошкольным образованием. Для совершенствования дошкольного образования наложено международное сотрудничество, реализуются совместные проекты с ЮНИСЕФ, ЮНИСА, Всемирным банком.

Среди недостатков, отмеченных сенаторами, — отсутствие квалифицированных педагогических кадров в старших группах для подготовки детей к школе. Нет учебных программ, позволяющих получить необходимые знания перед первым классом. Сенаторы подвергли критике недостаточное принятие мер по обеспечению квалифицированными педагогическими кадрами в образовательных бесплатных годичных группах подготовки к начальному образованию.

В ходе мероприятия поступили предложения и рекомендации по решению отмеченных проблем и недостатков.

Комитет Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции обсудил вносимые изменения в Закон «О Высшем судейском совете Республики Узбекистан». Они относятся к организации освещения процессов отбора кандидатов на вакантные должности судей через интернет, разработки практик критериев, обеспечивающих прозрачную и открытую оценку эффективности деятельности судей посредством электронного рейтинга. Закон исключает из числа членов Высшего судейского совета представителей правоохранительных органов.

Обсужден вопрос внесения изменений и дополнений по дальнейшему регулированию законодательства и подзаконных актов, организации системы работы с обращениями граждан исходя из Уголовно-процессуального, Гражданского-процессуального, Экономического процессуального кодексов, Кодекса об административной ответственности и Кодекса об административном судопроизводстве.

Теперь при подаче кассационной жалобы в суд в электронном формате не нужно прилагать заверенные судом копии судебных документов, принятых по делу. Это способствует упрощению бюрократических барьеров, повысит уровень эффективности правосудия.

Далее сенаторы обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Согласно нововведениям, устанавливается административная и уголовная ответственность за незаконное получение, несоблюдение требований, связанных с обработкой, хранением, распространением персональных данных из баз данных, зарегистрированных в установленном порядке и в государственном реестре персональных данных.

Рассмотрены состояние своеобразного обеспечения исполнения актов судебных иных органов Бюро прокуратуры, неподчинение администрации исполнения при Генеральной прокуратуре, правоприменимые вопросы, в том числе избрание на должность судьи Верховного суда Республики Узбекистан, проект постановления Сената об утверждении Указа Президента Узбекистана «О мерах по кардинальному совершенствованию системы карантин и защиты растений в республике».

По обсужденным на заседании вопросам приняты соответствующие решения комитета.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности провел заседание в Академии Вооруженных Сил.

В ходе мероприятия обсуждались вопросы, которые предусматриваются рассмотреть на восемнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса. Среди них — законы «Об установлении Дня сотрудников органов Службы государственной безопасности Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», а также вопрос об изменении границ Зангиатинского, Юкоричирчикского, Ургачанского и Кийракского районов Ташкентской области и Сергелинского, Бектемисского, Мирзо-Улугбекского и Янабаджского районов Ташкента, а также Ташкентской области и Ташкента.

Заслушаны результаты парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров, о состоянии автомобильных дорог, а также о применении законодательства, обеспечивающего безопасное движение транспорта. По итогам обсуждения проведен семинар «Оборона и безопасность — приоритетные направления независимой государственной политики», где обсуждены вопросы повышения оборонспособности национальной армии, ее обеспечение современным вооружением и техническими средствами.

Члены **Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма** обсудили информацию министра иностранных дел о деятельности в первом полугодии. МИД осуществлял деятельность по выполнению задач, определенных в Государственной программе по реализации Стратегии действий в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения», а также задач, определенных в Послании Президента Узбекистана, постановлениях Сената Олий Мажлиса. При активном участии ве-

домства в первом полугодии было организовано более 40 визитов и встреч главы государства с лидерами зарубежных стран, руководителями международных организаций. Состоялось 125 визитов представителей министерств и ведомств, хокимов регионов страны в зарубежные страны с целью укрепления двусторонних контактов и развития сотрудничества.

Министерством совместно с дипломатическими представительствами за рубежом за отчетный период заключены экспортные контракты на 411,5 миллиона долларов. Привлечено средство безвозмездного технического содействия и грантов на 88,27 миллиона долларов.

Вместе с тем сенаторы критически отнеслись к деятельности внешнеполитического ведомства по организации тестного и результативного взаимодействия с органами государственной власти на местах, исполнению инвестиционных проектов, предлагаемых дипломатическими миссиями. К плусам отнесено проведение аналитических разработок и маркетинговых исследований новых перспективных экспортных рынков. Информация об этом оперативно представлена профильным министерствам, ведомствам, бизнес-структуркам и ведущим предприятиям-экспортерам.

Сенаторами были даны конкретные рекомендации относительно выполнения отдельных пунктов постановлений Сената и решений комитетов палаты, в частности, по исполнению «дорожных карт» по итогам визитов на высшем уровне, а также парламентских слушаний отчетов глав дипломатических миссий Узбекистана за рубежом.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Обобщение не всегда продуктивно

На проведенном заседании нижней палаты парламента рассмотрен отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие, а также ряд других вопросов.

Бюджет: итоги полугодия

Перед депутатами об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие отчитался министр финансов Тимур Ишметов.

За первое полугодие экономика Узбекистана выросла на 6,2 процента. За этот период ВВП страны составил 318,5 триллиона сумов. Экономический рост наблюдается в промышленности, строительстве, сельском, лесном и рыбном хозяйстве и сфере услуг. Доходы Госбюджета составили 74,9 триллиона сумов, указанный прогноз выполнен на 107,8 процента.

Депутаты высказали замечания по поводу того, что некоторые министерства, государственные комитеты и ведомства не выполнили утвержденный план, в частности, текущие расходы и капитальные вложения не были полностью освоены. Ими предложено к концу года провести тщательный анализ допущенных просчетов.

Актам ХАИТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛиДеП:

— В отчете не отражена информация о выполнении плана по отраслям, штатам и контингентом бюджетных организаций, финансируемых из Госбюджета.

В связи с этим исходя из предварительной программы партии предложено рассмотреть отчеты об исполнении Госбюджета в увязке расходов каждого министерства и ведомства с выполнением поставленных перед ними задач. Министерству финансов рекомендовано представить данные в последующих отчетах.

Кодир ДЖУРАЕВ, заместитель руководителя фракции Социал-демократической партии «Адолат»:

— Существуют недостатки в исполнении Госбюджета, депутаты уделили особое внимание их устранению.

Необходимо в полной мере изучить общественное мнение при распределении средств на реализацию программ «Обод кишлок» и «Обод маҳалла».

После активной полемики Законодательная палата Олий Мажлиса приняла постановление об утверждении отчета.

средств, выделенных для Фонда со-действия реформам, не израсходова-но.

За отчетный период в системе на-родного образования выявлено рас-щатра и недостача в объеме 65,1 мил-лиарда сумов. Это в три раза боль-ше показателя аналогичного периода 2020 года. Поэтому следует опе-ративно решать проблемы в данной сфе-ре, усилив контроль за состоя-нием расходования бюджетных средств.

Вполне обоснованы претензии де-путатов по неэффективному исполь-зованию средств, выделенных на про-граммы «Обод кишлок» и «Обод ма-халла». Необходимо принять меры по по-вышению ответственности каждого министерства и организации за обеспечение исполнения бюджета.

Народно-демократическая партия за-являет о своем активном участии в реали-зации социально ориентиро-ванных реформ в стране через свой парламентский корпус.

Хайрило ГАППОРОВ, замес-тиль Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции Экологической партии Узбекистана:

— На улучшение снабжения насе-ления питьевой водой ежегодно вы-деляются миллиарды, но из отчетов го-ворится, что уровень питьевого водо-снабжения не превышает 70 процен-тов в текучем нескольких лет.

Принимая во внимание важность вопроса, предложено направить до-полнительные средства из бюджета на обеспечение жителей питьево-вой водой. В условиях пандемии нужен усиленный парламентский контроль за своевременным и ка-чественным исполнением Государ-ственного бюджета и бюджетов го-сударственных целевых фондов.

Здесь не обойтись без тесного со-трудничества на постоянной осно-ве с соответствующими Кенга-шами народных депутатов.

Улугбек ИНОЯТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции Народно-демократиче-ской партии:

— Оценена проделанную работу, фракция считает, что необходимо обратить внимание на ряд вопросов, свя-

занных с исполнением Госбюджета. Следует отнести объекты, включен-ные в инвестиционную программу, к раздельным категориям и относи-тельно этого составить отчет.

Вполне обоснованы претензии де-путатов по неэффективному исполь-зованию средств, выделенных на про-граммы «Обод кишлок» и «Обод ма-халла». Необходимо принять меры по по-вышению ответственности каждого министерства и организации за обеспечение исполнения бюджета.

Народно-демократическая партия за-являет о своем активном участии в реали-зации социально ориентиро-ванных реформ в стране через свой парламентский корпус.

На заседании Законодательной палаты Сената Олий Мажлиса обсудили проект Закона «О приватизации земельных участков несель-скохозяйственного назначения».

Законопроектом определяется внесение изменений и дополнений в регули-рование отношений в сфере приватизации земельных участков в малых про-мышленных зонах, на которых расположены подлежащие приватизации госу-дарственных объектов недвижимости. Документ будет способствовать совершен-ствованию норм Закона «О приватизации земельных участков несельскохозяй-ственного назначения», устранению несоответствий между законодательством о предоставлении и продаже земельных участков.

Проект Закона определяет внес